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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Mondaí 
Edital de Concurso Público nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

CONTADOR 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. As informações financeiras e não financeiras têm valor confirmatório se confirmarem ou alterarem 

expectativas passadas (ou presentes). Por exemplo, a informação é relevante, para fins de prestação de 

contas e responsabilização e tomada de decisão, se confirmar as expectativas sobre questões, tais como: 

a extensão na qual os gestores cumpriram as suas responsabilidades pelo uso eficiente e eficaz dos 

recursos; a realização dos objetivos especificados da prestação de serviços; e o cumprimento da 

legislação e de regulamentos orçamentários, além de outros. Essa definição se refere à Caraterística 

Qualitativa dos Relatórios Contábeis de Propósito Geral das Entidades do Setor Público de: 

A) Relevância.  

B) Representação Fidedigna.  

C) Compreensibilidade.  

D) Responsabilização.  

 

02. Assinale a opção que melhor define Caraterística Qualitativa dos Relatórios Contábeis de Propósito 

Geral das Entidades do Setor Público da Tempestividade: 

A) É a qualidade da informação que ajuda a assegurar aos usuários que a informação contida nos 

Relatórios Contábeis de Propósito Geral das Entidades do Setor Público representa fielmente os 

fenômenos econômicos ou de outra natureza que se propõe a representar. A suportabilidade, ou 

seja, a qualidade referente àquilo que dá suporte a algo, algumas vezes é utilizada para descrever 

esta qualidade, quando aplicada em relação à informação explicativa e à informação quantitativa 

financeira e não financeira prospectiva. 

B) A verificação pode ocorrer de forma direta ou indireta. Com a verificação direta, o montante ou 

outra representação podem ser verificados em si mesmos, tais como: pela contagem de caixa; 

pela observação de títulos negociáveis e suas cotações de preço; ou pela confirmação de que os 

fatores identificados que influenciaram o desempenho passado estejam presentes e 

relacionados com os efeitos identificados. 

C) Significa ter informação disponível para os usuários antes que ela perca a sua capacidade de ser 

útil para fins de prestação de contas e responsabilização e tomada de decisão. Ter informação 

disponível mais rapidamente pode aprimorar a sua utilidade como insumo para processos de 

avaliação da prestação de contas e responsabilização e a sua capacidade de informar e 

influenciar os processos decisórios. 

D) É a qualidade da informação que possibilita aos usuários identificar semelhanças e diferenças 

entre dois conjuntos de fenômenos. A comparabilidade não é uma qualidade de item individual 

de informação, mas, antes, a qualidade da relação entre dois ou mais itens de informação. 

 

03.  É a receita derivada instituída pelas entidades de direito público, compreendendo os impostos, as 

taxas e contribuições nos termos da constituição e das leis vigentes em matéria financeira, destinando-

se o seu produto ao custeio de atividades gerais ou especificas exercidas por essas entidades: 

A) Imposto. 

B) Taxa Pública. 

C) Contribuição Social.  

D) Tributo.  
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04.  As receitas e despesas de capital serão objeto de um Quadro de Recursos e de Aplicação de Capital, 

aprovado por decreto do Poder Executivo, abrangendo, no mínimo: 

A) Um Triênio. 

B) Um Biênio. 

C) Um Semestre. 

D) Um Ano.  

 

05. Para fins da Contabilidade Pública, o exercício financeiro coincidirá com: 

A) 12 meses apontados na Proposta de Lei Orçamentária. 

B) O ano civil. 

C) O ano escolar. 

D) O Calendário definido pelo Executivo por Decreto.  

 

06.  Assinale a melhor definição de Empenho da Despesa Pública: 

A) É o conjunto de obrigações com Estado com a sociedade na forma financeira. 

B) É o ato emanado de autoridade competente que realiza a reserva no Projeto de Lei do Orçamento 

Público.  

C) É o ato emanado de autoridade competente que cria para o Estado obrigação de pagamento 

pendente ou não de implemento de condição. 

D) É o ato emanado de autoridade competente que realiza a transferência de recursos do Caixa 

Único para o beneficiário. 

 

07.  O Controle da execução orçamentária não deverá compreender: 

A) A legalidade dos atos de que resultem a arrecadação da receita ou a realização da despesa, o 

nascimento ou a extinção de direitos e obrigações. 

B) A fidelidade funcional dos agentes da administração, responsáveis por bens e valores públicos. 

C) O cumprimento do programa de trabalho expresso em termos monetários e em termos de 

realização de obras e prestação de serviços. 

D) A pessoalidade das políticas públicas e programas da administração definidos do Orçamento.  

 

08.  “As entidades inclusive de previdência social ou investidas de delegação para arrecadação de 

contribuições para fiscais da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal terão seus 

orçamentos aprovados por decreto do Poder Executivo, salvo se disposição legal expressa determinar que 

o sejam pelo Poder Legislativo.” 

O trecho acima é uma definição de:  

A) Departamentos e Secretarias. 

B) Paraestatais ou Secretarias. 

C) Autarquias ou paraestatais. 

D) Secretarias ou Autarquias. 

 

 

 

 

 

 



4 
 
 

09.  Assinale a melhor definição do aspecto orçamentário da Contabilidade aplicada ao Setor Público: 

A) Compreende o registro e a evidenciação da composição patrimonial do ente público. 

B) Nesse aspecto, devem ser atendidos os princípios e as normas contábeis voltadas para o 

reconhecimento, mensuração e evidenciação dos ativos e passivos e de suas variações 

patrimoniais. 

C) Compreende o registro e a evidenciação do orçamento público, tanto quanto à sua aprovação 

quanto à sua execução. Os registros de natureza orçamentária são base para a elaboração do 

Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO) e dos Balanços Orçamentário e 

Financeiro, que representam os principais instrumentos para refletir esse aspecto. 

D) O Balanço Patrimonial (BP) e a Demonstração das Variações Patrimoniais (DVP) representam os 

principais instrumentos para refletir esse aspecto. O processo de convergência às normas 

internacionais de contabilidade aplicada ao setor público visa a contribuir, primordialmente, 

para o desenvolvimento deste aspecto. 

 

10. Compreende a apuração e evidenciação, por meio da contabilidade, dos indicadores estabelecidos 

pela LRF, dentre os quais se destacam os da despesa com pessoal, das operações de crédito e da dívida 

consolidada, além da apuração da disponibilidade de caixa, do resultado primário e do resultado 

nominal, a fim de verificar-se o equilíbrio das contas públicas. O Relatório de Gestão Fiscal (RGF) e o 

Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO) representam os principais instrumentos para 

evidenciar esse aspecto: 

A) Aspecto das contas da contabilidade aplicada ao setor público. 

B) Aspecto fiscal da contabilidade aplicada ao setor público. 

C) Aspecto da contabilidade aplicada ao setor público. 

D) Aspecto patrimonial da contabilidade aplicada ao setor público. 

 

11. Sobre as restrições acerca da informação incluída nas demonstrações contábeis, assinale a melhor 

definição da Materialidade: 

A) A informação contábil impõe custos, e seus benefícios devem justificá-los. A aplicação da 

restrição custo-benefício envolve avaliar se os benefícios de divulgar a informação 

provavelmente justificam os custos incorridos para fornecê-la e utilizá-la. 

B) A informação é material se a sua omissão ou distorção puder influenciar o cumprimento do 

dever de prestação de contas e responsabilização, ou as decisões que os usuários tomam com 

base nas demonstrações contábeis elaboradas para aquele exercício. 

C) Ao fazer essa avaliação, é necessário considerar se uma ou mais características qualitativas 

podem ser sacrificadas até certo ponto para reduzir o custo. 

D) As características qualitativas funcionam, conjuntamente, para contribuir com a utilidade da 

informação. Por exemplo, nem a descrição que represente fielmente um fenômeno irrelevante, 

nem a descrição que represente de modo não fidedigno um fenômeno relevante resultam em 

informação útil. Do mesmo modo, para ser relevante, a informação precisar ser tempestiva e 

compreensível. 
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12. Envolve uma série de decisões incluindo aquelas sobre a utilização de referência cruzada, quadros, 

tabelas, gráficos, cabeçalhos, numeração e a disposição dos itens dentro de determinado componente 

de relatório, incluindo decisões sobre a ordem dos itens. A forma na qual a informação está organizada 

pode afetar a sua interpretação por parte dos usuários. Esse é uma definição de:  

A) Localização da Informação. 

B) Organização da Informação. 

C) Referência da Informação.  

D) Tabelas e Gráficos. 

 

13. Estabelece a necessidade de formalização legal das leis orçamentárias, segundo o qual cabe ao Poder 

Público fazer ou deixar de fazer somente aquilo que a lei expressamente autorizar, ou seja, subordina-

se aos ditames da lei:  

A) Princípio Orçamentário da Eficiência. 

B) Princípio Orçamentário da Impessoalidade. 

C) Princípio Orçamentário da Legalidade. 

D) Princípio Orçamentário da Moralidade. 

 

14. Assinale a melhor definição do Princípio Orçamentário da Universalidade:  

A) Estabelece que a LOA não conterá dispositivo estranho à previsão da receita e à fixação da 

despesa. 

B) Delimita o exercício financeiro orçamentário: período de tempo ao qual a previsão das receitas 

e a fixação das despesas. 

C) Cada ente federado deverá conter todas as receitas e despesas de todos os poderes, órgãos, 

entidades, fundos e fundações instituídas e mantidas pelo Poder Público. 

D) Obriga registrarem-se receitas e despesas na LOA pelo valor total e bruto, vedadas quaisquer 

deduções. 

 

15. Não é uma forma de Classificação da Receita Orçamentária:  

A) Critério por Destinação de Recurso.  

B) Critério por Natureza. 

C) Critério por Serviço Público.  

D) Critério por Indicador de Resultado Primário. 

 

16. São as provenientes tanto da realização de recursos financeiros oriundos da constituição de dívidas 

e da conversão, em espécie, de bens e direitos, quanto de recursos recebidos de outras pessoas de 

direito público ou privado e destinados a atender despesas classificáveis em Despesas de Capital: 

A) Receitas de Capital. 

B) Receitas de Dívidas. 

C) Receitas Recorrentes. 

D) Receitas de Direito Público. 
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17. São aquelas realizadas entre órgãos e demais entidades da Administração Pública integrantes do 

orçamento fiscal e do orçamento da seguridade social do mesmo ente federativo; por isso, não 

representam novas entradas de recursos nos cofres públicos do ente, mas apenas movimentação de 

receitas entre seus órgãos: 

A) Receitas Correntes Intraorçamentárias. 

B) Receitas Correntes. 

C) Receitas Correntes Extraorçamentárias. 

D) Receitas de Direito Privado. 

 

18. É vedada a realização de operações de créditos que excedam o montante das despesas de capital, 

ressalvadas as autorizadas mediante créditos suplementares ou especiais com finalidade precisa, 

aprovados pelo Poder Legislativo por maioria absoluta. Essa regra da gestão orçamentária é conhecida 

por: 

A) Princípio da Transparência. 

B) Método das Partidas Dobradas. 

C) Princípio de Pareto. 

D) Regra de Ouro. 

 

19.  Nesta situação, a entidade se encontra em estado de insolvência, uma parcela das obrigações ficará 

sem ser paga, mesmo que a empresa venda todo o seu ativo: 

A) Ativo = Passivo 

B) Ativo + Patrimônio Líquido = Passivo  

C) Ativo = Patrimônio Líquido  

D) Ativo = Passivo + Patrimônio Líquido 

 

20.  Por meio desse ramo da contabilidade é realizado o estudo da legislação sobre a constituição das 

sociedades que devem ser registradas na Junta Comercial de cada unidade federada ou no Registro Civil 

das Pessoas Jurídicas: 

A) Contabilidade das Sociedades de Economia Mista. 

B) Contabilidade Societária. 

C) Contabilidade Social. 

D) Contabilidade Pública. 
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Questões de Língua Portuguesa 

INSTRUÇÃO: Analise a tirinha a seguir para responder às questões nº 21 e nº 22: 

 

 
 

21. Para convencer o pai a pagar os 50 centavos, Calvin: 

A) Vai para o quarto de cara feia. 

B) Diz que só poderá estacionar se pagar o “pedágio”. 

C) Chantageia o pai com o portão da garagem. 

D) Chama o pai de avarento. 

 

22. De acordo com o último quadrinho: 

A) Calvin recebeu apenas os 50 centavos que havia pedido, por isso chamou o pai de “mão-de-vaca”. 

B) O pai não pagou ao Calvin os 50 centavos, por isso é chamado de “mão-de-vaca”. 

C) Calvin danificou o carro do pai com o portão, sendo deixado de castigo logo em seguida. 

D) O pai não só deu uma bronca no Calvin pela brincadeira como também o deixou de castigo. 

 

23. Assinale a alternativa em que todas as palavras sejam classificadas como hiato: 

A) Água, quaisquer, muito. 

B) Espécie, pelotão, pais. 

C) Triunfo, poeta, país. 

D) Saída, pátria, mãe. 

 

24. Sobre a acentuação das palavras, assinale a alternativa correta: 

A) As palavras idéia e heróico são acentuadas. 

B) Os ditongos “ee” e “oo” são acentuados nas paroxítonas. 

C) Todas as proparoxítonas deixaram de ser acentuadas. 

D) Os ditongos abertos “ei” e “oi” são acentuados nas oxítonas. 
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25. Analise as frases a seguir: 

I. Rodrigo, namorado de Bianca_____ sofreu um acidente. 

II. Como as lagartas, sendo tão feias, tornam-se belas borboletas____ 

III. Ah, quanta saudade da minha velha infância____ 

IV. O que eu mais quero de meus alunos é isto_____ respeito. 

Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas acima: 

A) ( . ); ( ! ); ( ! ); ( . ). 

B) ( , ); ( ? ); ( ! ); ( : ). 

C) ( ; ); ( ? ); ( ? ); ( ; ). 

D) ( , ); ( ! ); ( ? ); ( : ). 

 

26. Na oração “Os ingredientes para o bolo estão na sacola.”, o termo sublinhado é classificado 

sintaticamente como:  

A) Agente da passiva. 

B) Sujeito simples. 

C) Complemento nominal. 

D) Adjunto adnominal. 

 

27. Analise as frases a seguir: 

I. Talvez eu falte amanhã no trabalho; 

II. Chegarei mais cedo do trabalho hoje; 

III. Não aceitarei suas desculpas. 

Os advérbios sublinhados são classificados respetivamente como: 

A) Dúvida, lugar, afirmação. 

B) Afirmação, modo, intensidade. 

C) Inclusão, modo, afirmação. 

D) Dúvida, tempo, negação. 

 

28. Assinale a alternativa em que todas as palavras sejam sinônimas: 

A) Casa, moradia, lar, residência. 

B) Longe, perto, distante, afastado. 

C) Doce, melado, adocicado, amargo. 

D) Aflição, desgosto, luto, alegria. 

 

29. Analise as afirmativas a seguir: 

(__) - O verbo “assistir”, no sentido de “ver”, exige preposição; 

(__) - O verbo “custar”, no sentido de “ser custoso”, não exige preposição; 

(__) -  O verbo “visar”, no sentido de “mirar”, exige preposição; 

(__) - Quando usado na forma pronominal, o verbo “esquecer” exige preposição. 

Considerando que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, assinale a alternativa correta: 

A) V – V – F – V. 

B) V – F – V – V. 

C) V – F – F – V. 

D) F – V – F – V. 
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30. Assinale a alternativa em que a oração seja classificada como subordinada adverbial consecutiva: 

A) Não viajamos porque estava chovendo muito. 

B) Irei ao parque amanhã se fizer bastante calor. 

C) Sabrina ganha menos que eu na construtora. 

D) Cantamos tanto que ficamos sem voz. 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Tendo em vista a Lei Orgânica do Município de Mondaí/SC, assinale a alternativa incorreta: 

A) Os Vereadores não gozam de inviolabilidade por suas opiniões, palavras e votos no exercício do 

mandato e na circunscrição do Município. 

B) O Governo Municipal é constituído pelos Poderes Legislativo e Executivo, independentes e 

harmônicos entre si. 

C) O Município integra a divisão administrativa do Estado. 

D) Constituem bens do Município todas as coisas móveis e imóveis, direitos e ações que a qualquer 

título lhe pertençam. 

 

32. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

O__________________, de domínio federal, origina-se da confluência dos rios Pelotas e Peixe na Serra Geral. 

Seu trecho em território nacional serve de limite entre os estados do Rio Grande do Sul e de Santa Catarina. 

Fronteiriço, delimita a fronteira entre o Brasil e a Argentina depois de sua confluência com o rio Peperi-

Guaçu.  

A) Rio Negro.  

B) Rio Paraguai.  

C) Rio Argentina.  

D) Rio Uruguai. 

 

33. De acordo com a Lei Orgânica de Mondaí/SC, o Prefeito e o Vice-Prefeito, não poderão, desde a posse, 

sob pena de perda de mandato: 

I. Ser titular de mais de um mandato eletivo; 

II. Fixar residência dentro do Município; 

III. Ser proprietário, controlador ou diretor de empresa que goza de favor decorrente de contrato 

celebrado com o Município ou nela exercer função remunerada.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

34. Das alternativas a seguir, assinale a opção que apresenta a maior cidade em extensão territorial:  

A) Itajaí.  

B) Brusque.  

C) Criciúma.  

D) Araranguá.  
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35. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A Guerra do Prata (1851-1852), também conhecida como ____________________, foi uma disputa ocorrida no 

século XIX entre o Império do Brasil, Confederação da Argentina e a República Oriental do Uruguai pelo 

controle na região do Rio do Prata.” 

A) Guerra do Quebra-Quilos.  

B) Guerra contra as Américas.  

C) Guerra das Nações Unidas. 

D) Guerra contra Oribe e Rosas.  




